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ATA DA  4º SESSÃO ORDINÁRIA 23-01-2019 

ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 23 (VINTE E TRÊS) DIAS DO MÊS 

DE JANEIRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMI PEIXOTO ABRE A SESSÃO 

COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA À SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE PROCEDA A LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O 

SENHOR PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI Nº 05/2019 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO E SILVA QUE 

"DETERMINA AOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS 

NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A INSERIR NAS PLACAS DE 

ATENDIMENTO PRIORITÁRIO O SÍMBOLO MUNDIAL DO AUTISMO E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". O REFERIDO PROJETO FOI 

ENCAMINHADO PARA AS DEVIDAS COMISSÕES. REQUERIMENTOS 

LEGISLATIVOS N° 018 AO 025/2019 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES IVANI AGUIAR, CHICO BARBEIRO, ANTENOR 

MARIANO, MANOEL CORREIA, TALES SARAIVA, RAPHAEL PESSOA, 

PEDRO RODRIGUES E PATRIARCA NETO. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 

EM CARÁTER DE URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS Nº 017 

AO 22/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES PEDRO RODRIGUES, 
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RAPHAEL PESSOA, PATRIARCA NETO, ADAUTO PARENTE, 

JEORGENES CASTRO E LUCINILDO FROTA. OS REFERIDOS 

REQUERIMENTOS FORAM ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA 

DA SESSÃO SEGUINTE. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE 

O SENHOR PRESIDENTE ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. NO PEQUENO EXPEDIENTE, O VEREADOR 

CAPITÃO MARTINS SAÚDA A TODOS E ABORDA, INICIALMENTE, 

SOBRE SUA SOLICITAÇÃO PARA A REALIZAÇÃO DE UMA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA COM A CAGECE PARA TRATAR A RESPEITO 

DOS INVESTIMENTOS E DOS PROBLEMAS QUE O MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ POSSUI NO QUE SE REFERE AO SANEAMENTO 

BÁSICO. ELE EXPLANA TAMBÉM ACERCA DOS LOTEAMENTOS NO 

MUNICÍPIO E DIZ QUE MUITAS PESSOAS QUE COMPRARAM OU 

QUE AINDA ESTÃO PAGANDO POR UM LOTE NO LOTEAMENTO 

LAGOA PARQUE NÃO ESTÃO CONSEGUINDO CONSTRUIR DEVIDO 

A FALTA DA REDE DE SANEAMENTO BÁSICO E DA ÁGUA 

PROMETIDOS HÁ MAIS DE DOIS ANOS PELA EMPRESA URBPLAN E 

FINALIZA PEDINDO PROVIDÊNCIAS POR PARTE DA REFERIDA 

EMPRESA, DA CAGECE OU DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA 

DE MARACANAÚ. NO GRANDE EXPEDIENTE, PRIMEIRO INSCRITO, 

O VEREADOR RAPHAEL PESSOA SAÚDA A TODOS E, EM 

ESPECIAL, AO PROFESSOR CÂNDIDO PELA ENTREGA DE TEXTOS 

E CONVITES SOLICITANDO A ADESÃO DO MUNICÍPIO À 

CAMPANHA DA CULTURA DE PAZ DEVIDO A ONDA DE VIOLÊNCIA 

E INSEGURANÇA QUE VEM OCORRENDO NO CEARÁ. ELE 

LEMBRA, AINDA, DA EXISTÊNCIA DA LEI 1290/2008 A QUAL 

INSTITUI A SEMANA DA CULTURA DE PAZ NO MUNICÍPIO E QUE 
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PREVÊ ATOS EM ALUSÃO A ESSE TEMA. EM SEGUIDA, O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA MOSTRA SUA SOLIDARIEDADE À 

COMUNIDADE DO ALTO DA MANGUEIRA PELO ATAQUE E 

INCÊNDIO CRIMINOSO QUE OCORREU NO CRAS LOCALIZADO 

NESSE BAIRRO. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

CITA O REQUERIMENTO DE SUA AUTORIA O QUAL SOLICITA A 

CRIAÇÃO DE UM CENTRO DE REFERÊNCIA EM BEM ESTAR 

ANIMAL NO MARACANAÚ. DIZ QUE ESSE ESTABELECIMENTO 

FUNCIONARÁ COMO UMA ESPÉCIE DE ABRIGO PARA ANIMAIS 

ABANDONADOS E DOENTES COM O OBJETIVO DE QUE ESSES 

VENHAM A SER CUIDADOS E AFIRMA QUE AÇÕES COMO ESSA 

TAMBÉM SÃO DE EXTREMA RELEVÂNCIA PARA SAÚDE DA 

POPULAÇÃO. EM APARTE, O VEREADOR ADAUTO PARENTE 

PARABENIZA O VEREADOR RAPHAEL PESSOA PELO 

REQUERIMENTO N° 23/2019 O QUAL É DE GRANDE RELEVÂNCIA 

PARA CAUSA ANIMAL, MAS DIZ QUE A CONSTRUÇÃO DE UM 

HOSPITAL VETERINÁRIO SERIA DE MAIOR URGÊNCIA. 

RETOMANDO SUA FALA, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA FALA 

DA NECESSIDADE DA SENSIBILIZAÇÃO DO GOVERNO DO ESTADO 

E DE DEPUTADOS FEDERAIS COMO CÉLIO STUDART E ROBERTO 

PESSOA PARA QUE EQUIPAMENTOS COMO ESSES VENHAM A 

SER INSTALADOS NO MUNICÍPIO. PRÓXIMO INSCRITO, O 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES SAÚDA A TODOS E FAZ UM 

ALERTA ACERCA DOS MOMENTOS DE INSEGURANÇA VIVIDOS 

PELA POPULAÇÃO E QUE REQUER CUIDADOS. EM SEGUIDA, 

DEMONSTRA SEU CONTENTAMENTO PELO EDITAL DA 

SECRETARIA DE CULTURA REFERENTE AO 2º FESTIVAL DE 
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MÚSICA CATÓLICA E EVANGÉLICA DO ALEGRIA E LOUVOR. 

DEPOIS DISSO, MENCIONA A COBRANÇA QUE ESTÁ SENDO FEITA 

PELA POPULAÇÃO EM RELAÇÃO ÀS AMBULÂNCIAS PROMETIDAS 

E MOSTRA DADOS REFERENTES A RECURSOS DESTINADOS A 

COMPRA DESSAS AMBULÂNCIAS SENDO QUE UMA DELAS É 

DECORRENTE DE EMENDA DO DEPUTADO RONALDO MARTINS. 

ELE FALA TAMBÉM DA INDICAÇÃO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, FEITA PELO DEPUTADO RONALDO MARTINS, PARA 

AQUISIÇÃO DE DOIS ÔNIBUS ESCOLARES. EM APARTE, O 

VEREADOR ADAUTO PARENTE CITA A EMENDA DO DEPUTADO 

RAIMUNDO MATOS REFERENTE A COMPRA DE DUAS 

AMBULÂNCIAS E DIZ QUE ESSES VEÍCULOS JÁ SE ENCONTRAM 

NO PÁTIO DO SOS. EM APARTE, O VEREADOR CAPITÃO MARTINS 

PARABENIZA O VEREADOR PEDRO RODRIGUES PELA LUTA PARA 

OBTENÇÃO DE AMBULÂNCIAS E PELA PREOCUPAÇÃO COM A 

SAÚDE DO MUNICÍPIO, ASSIM COMO, OS DEPUTADOS RONALDO 

MARTINS E RAIMUNDO MATOS PELAS EMENDAS CEDIDAS A 

COMPRA DESSES VEÍCULOS E AO PREFEITO FIRMO CAMURÇA 

PELA COMPLEMENTAÇÃO DOS RECURSOS PARA AQUISIÇÃO DOS 

VEÍCULOS. EM APARTE, O VEREADOR RAPHAEL PESSOA 

PARABENIZA O VEREADOR PEDRO RODRIGUES PELOS DADOS 

APRESENTADOS E PELA PRESTAÇÃO DE CONTAS REALIZADA. DIZ 

QUE O DEPUTADO VITOR VALIM TAMBÉM DESTINOU EMENDAS 

AO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. CONTINUOU SUA FALA 

DESTACANDO TAMBÉM AÇÕES EM PROL DO MUNICÍPIO 

REALIZADAS PELA DEPUTADA GORETE PEREIRA. EM APARTE, O 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR TAMBÉM PARABENIZA E DESTACA 
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AÇÕES REALIZADAS PELO DEPUTADO RONALDO MARTINS E 

MENCIONA, AINDA, EMENDA DO DEPUTADO JÚLIO CÉSAR FILHO 

PARA OBTENÇÃO DE MAIS DUAS AMBULÂNCIAS PARA O 

MARACANAÚ. FINALIZA AFIRMANDO A NECESSIDADE DA 

EXISTÊNCIA DE VERBAS IMPOSITIVAS NO MUNICÍPIO. EM 

APARTE, O VEREADOR TALES DISCORRE ACERCA DA 

NECESSIDADE DE SE POSICIONAR AS AMBULÂNCIAS EM PONTOS 

ESTRATÉGICOS E DA POSSIBILIDADE DE CONTAR TAMBÉM COM 

O SUPORTE DE UMA AMBULÂNCIA NO CORPO DE BOMBEIROS. 

EM APARTE, O VEREADOR PATRIARCA PARABENIZA O 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES PELA CAPTAÇÃO DE RECURSOS 

PARA AQUISIÇÃO DE AMBULÂNCIAS PARA UM MELHOR 

ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO.  FINALIZANDO SUA FALA, O 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES FAZ UM APELO À ENEL PARA 

QUE RESOLVA O PROBLEMA DE ILUMINAÇÃO NA AVENIDA 

OSÓRIO DE PAIVA, NO TRECHO QUE INICIA NO ANEL VIÁRIO E 

QUE VAI ATÉ O SUPERMERCADO VILTON. ÚLTIMO INSCRITO, O 

VEREADOR JEORGENES CASTRO SAÚDA A TODOS E 

PARABENIZA OS DEMAIS VEREADORES PELOS TEMAS TRAZIDOS 

HOJE PARA DISCUSSÃO E PELO COMPROMISSO FIRMADO POR 

CADA UM.  DISCORRE SOBRE SEU REQUERIMENTO PARA 

IMPLANTAÇÃO DE UMA CENTRAL DE INTÉRPRETES A QUAL SE 

REFERE A UM PONTO DE APOIO QUE IRÁ CONTRIBUIR PARA 

COMUNICAÇÃO DE PESSOAS SURDAS. EM APARTE, O VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA PARABENIZA O VEREADOR JEORGENES PELO 

REQUERIMENTO E DIZ QUERER SE ASSOCIAR A ESSE PROJETO. 

FINALIZA CITANDO A ATUAL PRIMEIRA DAMA, MICHELLE 
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BOLSONARO, QUE LUTA PELA INCLUSÃO SOCIAL DE PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA AUDITIVA. RETORNANDO SUA FALA, O 

VEREADOR JEOGENES DIZ QUE ESSA CENTRAL IRÁ FACILITAR A 

COMUNICAÇÃO ENTRE SURDOS E OS PROFISSIONAIS DE 

DIVERSAS ÁREAS ATRAVÉS DO INTERMÉDIO DOS INTERPRETES 

DE LIBRAS. SEM MAIS INSCRITOS O SENHOR PRESIDENTE 

SUSPENDE OS TRABALHOS, SOLICITADO INTERSTÍCIO PELOS 

VEREADORES ALINE E RAPHAEL PESSOA QUE FOI CONCEDIDO. 

RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUORUM, 

FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, 

FORAM APROVADOS TODOS OS REQUERIMENTOS CONSTANTES 

NO AVULSO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E LEMBRA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 28 (VINTE E OITO) DE 

JANEIRO DO CORRENTE ANO, NO MESMO HORÁRIO E LOCAL. DO 

QUE PARA CONSTAR, LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE, DEPOIS 

DE LIDA E APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, 

SECRETÁRIO E DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA 

APROVAÇÃO. 

 

 


